

## ОТЗЫВ

на автореферат диссертации Пустоваловой Анны Алексеевны «Деятельность учреждений культуры Горьковской области накануне и в годы Великой Отечественной войны. 1938 – 1945 гг.», представленной на соискание ученой степени кандидата исторических наук по специальности 07.00.02 – «Отечественная история».

Актуальность темы диссертационного исследования Пустоваловой А. А. достаточно очевидна, так тема культуры вызывала и продолжает вызывать интерес учёных. Ещё больший интерес вызывает то, как развивалась данная сфера общественной жизни в самые трудные для государства и общества предвоенное и военное время. Следует отметить, что автор обращает особое внимание не только на описание процесса развития деятельности библиотек, музеев и театров в рассматриваемый период, но и на его патриотическую составляющую, касающуюся формирования единой государственной политики в сфере культуры и создания системы воспитания граждан, что придаёт работе не только теоритическую, но и практическую значимость.

Как следует из автореферата, автору в полной мере удалось определить роль учреждений культуры Горьковской области в 1938 – 1945 гг., а также проанализировать деятельность библиотек, музеев и театров деятельность в предвоенный период (первая глава), военный период (вторая глава), а также исследовать материально-бытовое положение работников данных культурных учреждений (третья глава).

Определённым достоинством работы служит большое количество переработанной литературы советского и постсоветского периода (26 ссылок) и введение в неё обширного круга архивных источников из Государственного казённого общественно-политического архива Нижегородской области (ГКУ ГОПАНО), Государственного казённого учреждения Центрального архива Нижегородской области (ГКУ ЦАНО), Государственного архива Российской Федерации (ГАРФ), а также архива

Большого театра Беларуси, вводимых в научный оборот впервые, что придаёт исследованию особенную новизну.

Вместе с тем следует указать на определенные недостатки работы, которые могут послужить также пожеланиями для перспективных исследований автора. Например, желательно было включить в работу краеведческие исследования, касающихся не всей культуры Горьковской области в целом, а трудов, посвящённых истории конкретных библиотек, музеев или театров, действовавших в области в исследуемый период.

Однако данное замечание не снижает общего впечатления от работы, а содержание автореферата позволяет сделать вывод о том, что диссертационное исследование Пустоваловой Анны Алексеевны «Деятельность учреждений культуры Горьковской области накануне и в годы Великой Отечественной войны. 1938 – 1945 гг.», является самостоятельным, логическим, обоснованным и завершённым исследованием в области отечественной истории, а автор диссертации заслуживает присуждения ученой степени кандидата исторических наук по специальности 07.00.02 – «отечественная история».

доктор исторических наук, профессор кафедры истории России  
Ивановского государственного университета (ИвГУ)

Околотин Владимир Сергеевич

18 февраля 2021 года

